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A képviselőtestület ülése.
A rappresentanza tegnap este 6 órakor 

24 városatya jelenlétében ülést tartott, melynek 
különös jelentőséget a városi tanítónők férjhez- 
menetelét megtiltó Paicurich-féle indítvány tár­
gyalása adott.

Az ülés elején Vio Ferenc'dr. podeszta el- 
parentálta Capudi Celso varosatyát, jó autono- 
mistának és az .igaz ügy“ fáradhatatlan har­
cosának nevezvén az elhunytat.

Bejelentette a polgármester, hogy ö fel­
sége megköszönte a város lakosságának az 
aug. 18-iki születésnapi jókivánatokat.

Bejelentésül szolgál továbbá, hogy a ta­
nács a városi színházat átengedte egy estére a 
városi zenekar zenenövendékeinek egy nyilvá­
nos vizsga céljaira.

Azután örömmel hozza a podeszta a vá­
rosatyák tudomására, hogy a város "megnyert 
egy 1891 óta húzódó 3000 koronás pert özv. 
Bruni Mária örökösei ellen.

Supcrina városatya kérdi, hogy milyen 
stádiumban van a tervezett cosalai népiskola 
ügye.

A podeszta azt válaszolja, hogy a terve­
zet most van a minisztériumnál jóváhagyás 
végett.

Host városi titkár felolvassa ezután a vá­
rosi tanács véleményét az uj ipartörvényjavas­
latról.

Stupicich az uj törvény különböző intéz­
kedéseit bírálva, különösen azt kifogásolja, 
hogy az uj ipartörvény nem részesíti egyenlő 
bánásmódban a Magyarországon kereskedelmet 
vagy ipart űző idegen állampolgárokat a bel­
földiekkel Ez ellenkezik nemzetközi szerződé­
sekkel és különösen hátrányos Fiúméra, ahol 
sok idegen tőke van befektetve. Hosszasan 
foglalkozik azután a tanács véleményével a 
tervezett munkáskamarák dolgában. Tiltakozik 
az ellen, hogy a tanácsi javaslat, a kereske­
delmi kamara, tehát a munkaadók befolyásá­
nak engedve, állást foglalva a munkáskamarák 
létesítése ellen, holott a munkások ezen testü­
leté lesz hivatva a folytonos sztrájkok és bé­
kebontások helyett a felmerült ellentéteket a 
munkaadók testületéivel békés utón elintézni.

Zanella azt hiszi, hogy Stupicich tévesen 
Ítéli meg a tanács állásfoglalását a munkás- 
kamarák ügyében. Egyébként —- úgymond — 
mi oly törvényjavaslatról vitatkozunk itt, amelyet 
nem is ismerünk, mivel tisztán magyar nyelven 
van megszövegezve. Indítványozza, hogy, mivel 
a törvényjavaslat nincs olaszul megszövegezve, 
vegyék le a kérdést a napirendről^ folytassák 
a napirend egyéb pontjainak tárgyalását.

Stupicich a javaslatot most akarja tár­
gyalni.

Vio podeszta szavazásra bocsátja a kér­
dést, mire 13 szavazattal 11 ellenében Zanella 
javaslatát fogadja el a rappresentanza.

Tárgyalás alá veszik ezután Paicurichnak 
a tanítónőkre vonatkozó indítványát, amely így 
szel :

1. A város ezentúl ne alkalmazón iskolái­
ban oly tanítónőket, kik férjesek. A gyermekte­
len özvegyek felvehetők.

2. A már alkalmazott tanítónők, ha férj­
hez mennek, állásukról lemondottaknak tekin­
tendők. Nyudijigényük és egyéb jogszerű igé­
nyük azonban fennmaradjon.

3. A jelenlegi ideiglenes vagy segédtaní­
tóitok azonnal elvesztik állásukat és minden 
igényüket amint férjhez mennek.

Bacich-fcilio felolvassa az iskolaszék ha­
tározatát, amely a leghatározottabban ellene 
van az indítványnak.

Paicurich azután hosszabban magyaráz­
za ^indítványának jogosultságát és oly rész­
letesen magyarázza a terhesség és a szülés 
sajátosságait, hogy egy a karzaton levő tanító­
nő elpirul és általános derültség között eltá­
vozik.

Grossich ár. nem nagyon ért egyet az is­
kolaszék véleményével, de Paicurich inditvá- 
nyát sem helyesli és oly közvetítő indítványt 
tesz, hogy a terhessé vált tan’Gnő mentessék 
fel a tanítástól de huzza a teljes fizetését. A 
döntést ez ügyben más ülésre akarja elhalaszt- 
tatni.

Zanella ellenzi úgy Paicurich mint Gros­
sich indítványát és kéri, hogy most határozza­
nak az iskolaszék indítványa értelmében.

A podeszta szavazásra bocsájtja a kér­
dést, Grossich halasztó indítványát a többség 
elveti, szintügy megbukik Zanella és az isko­
laszék javaslata. 14 szóval 10 ellen elfogadják 
azután Paicuricnak fent közölt indítványát.

A gyűlés nagy izgatottságban és az ülés­
ről távozók élénk kommentáraival végződött.

ÚJDONSÁGOK.
— Egy volt horvát képviselő halála.

Zágrábból jelentik nekünk, hogy Crnadak 
György volt horvát képviselő és legutóbb a 
Croatia biztosi társulat igazgatója, 88 éves ko­
rában meghalt. Az elhunyt mint kereskedő 
kezdte pályáját, később zágrábi alpolgármester
és bankár lett. ________

— Az Osztrák Lloyd és az osztrák ipar. 
Az osztrák ipari köröket élénken foglalkoztatja 
az Osztrák Lloyd hajóstársaság egy újabb in­
tézkedése, amely az osztrák ipar érdekeit szol­
gálja. Az osztrák kormány annak idején felha­
talmazta az igazgatóságot, hogy két alexandriai 
gőzösét a külföldön építéssé meg. Az igazga­
tóság kezdettől fogva foglalkozott azzal a kér­
déssel, nem-e lehetne ezeket a gőzösöket is 
belföldön megépíteni. Most azután véglegesen 
döntött ebben az ügyben s ezzel 9 millió ku 
rónát az osztrák ipar számára biztosított. így 
kellene a mi társaságainknak is eljárni. A Ma- 
gyar-Horvát hajóstársaság Lussinpiccolóban és 
Triesztben, az Adria hajóstársaság pedig An­
golországban építteti uj hajóit.

— Newyorki lapok Magyarországról. 
Newyorki tudósítónk gyakrabban megemléke­
zett azokról a magyar-gyűlölettől szatuált cik­
kekről, amelyek amerikai lapoxban minduntalan 
megjelentek, — hála a külföldön is nagy erő­
kifejtéssel dolgozó nemzetiségi agitátoroknak. 
De megemlékezett tudósítónk arról a sikeres
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működésről is, amelyet az amerikai közönség 
felvilágosítása, a magyar nemzeti és gazdasági 
törekvések iránt való rokonszenvének megnye­
rése érdekében Zerkowitz Emil immár három 
év óta, fokozódó eredményekkel teljesít. A 
„New York Times", „Journal of Commerce“, 
„Evening Sun* és egyéb más tekintélyes nagy 
lapokban megjelent cikkeit most tetézte Zer­
kowitz azzal az amerikai lapokban szokatlanul 
nagy terjedelmű cikkének a közzétételével, mely 
az Egyesült-Államok legtekintélyesebb napilap­
jában, az „Evening Post“-ban jelent meg. 
„Hungary aud Austria“ címmel hazánk nemze­
tiségi viszonyait ismerteti ebben a cikkében, 
cáfolva azokat a vádakat, melyeket a külföldre, 
tengerentúlra „költözött“ nemzetiségi agitátorok 
minduntalan hangoztatnak külföldi és éppen 
amerikai lapokban is, igy akarván ügyüknek 
barátokat szerezni.

Egy idevágó szakmunka adatait citálva 
— sikeresen bizonyítja Zerkowitz a magyarság 
szuprernáciáját, erejét, vezetőszerepét és nem­
csak történelmi jogokon alapuló, de kulturális 
és gazdasági téren is kétségtelen főlényét, 
számbeli folytonos erősbödését. Ismerteti az 
osztrák nemzetiségi viszonyokat, azokkal bizo­
nyítva, hogy a monarchiában is a vezető sze­
rep csak Magyarországé lehet.

Ugyancsak Newyorkban jelenik meg a 
magyar-gyűlöletéről különösen is ismert „New 
York American“ cimíi, szenzációs-újság, a hires 
demagógmüiiomos, Hearst, lapja. E lap ma­
gyarellenes irányának megváltozását engedi 
remélni az a tömör ismertetés, mely a magyar 
irodalmat rövid vonásokban ismertetve, most 
jelent meg ebben a lapban, ugyancsak Zer­
kowitz Emiltől. Ez az ismertetés bevezetésül 
szolgál ahhoz a magyar novella-sorozathoz, 
amelynek közlését ez a lap most megkezdte. 
Kedvező jelenségek ezek, minek folytatása csak 
kívánatos lehet.

— A hangverseny-egyesület estélye
A fiumei hangverseny-egyesület tegnapi estélye 
az idén először hozta össze városunk zene­
kedvelő közönségét a Deák szálló nagytermé­
ben. A trieszti Tartini konzervatóriumnak Skolek 
zongoraművészből, Heuberger első hegedűsből 
és Fahbri csellistából álló müvésztriója adott 
elő ez alkalommal egy-egy Beethoven, Brahnis 
és Rubinstein darabot. Különösen Skolek zon­
gorajátékát csodálta meg a közönség. Heuber­
ger első hegedűs a Rubinsten op. 52 Andanté­
jában remekelt leginkább. A hallgatóság min­
den egyes számot szűnni nem akaró tapssal 
kisért.

Itt említjük meg, hogy az egyesület az 
idei évad alatt tagjainak még oly zenei élveze­
teket fog nyújtani, melyek az eddigieket messze 
túlszárnyalják. Az idény programmja a követ­
kező szerepléseket tartalmazza :

Busoni, világhírű zongoraművészt, a 
„hollandi triót“, melynek minden tagja elis­
mert zenei kapacitás, a „Societé de Concerts 
d'instruments anciensu párisi zenetársaságot, 
mely feladatul tűzte ki magának, hogy régi 
szerkezetű hangszereken bemutassa a régi ze­
nét és igy kultúrtörténeti szempontból nagyon 
tanulságos és érdekes élvezetet nyújt. A „bo­
lognai vonósnégyest“, melynek bámulatos össz- 
müködésében már több ízben volt alkalmuk a 
tagoknak gyönyörködniük.

Ezenkívül az egyesületi tagok közremű­
ködésével adandó, valamint az erchestrális 
hangversenyre folynak az előkészületek.

—- A torpedógyári sztrájk. A tor­
pedógyár 800 munkása ma sem jelentkezett
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munkára s így a gyár egész üzeme szünetel. 
Kilátás van azonban a'ra, hogy a rendőrség­
nek mint elsőfokú iparhatóságnak is a mun­
kaadók szövetségének közös fáradozásai a 
béke helyreállítására mégis esik sikerrel fog­
nak járni, mely esetben a munkások hétfőn 
reggel ismét munkába állmok.

Itt említjük meg, hogy egy olasz reggeli 
lapnak mai hire, mely egy a Hoffmann S. V. 
cégnél kitört munkás-sztrájkról szól, minden 
alapot nélkülöz.

— A kihordás és levélbeosztás uj 
rendje a helybeli postahivatalnál. A leg­
utóbb beállított vasúti és hajómenetrendválto­
zások folytán a levélhordók f. évi november 
hó 2-től kezdve délelőtt pont 8 órakor es fél 
12 órakor, délután pedig fél 3 órára indulnak 
ki a postahivatalból.

A 8 órás levélhordók kézbesítik a reggeli 
6 óláig beérkezett postákat, tehát a budapesti 
első gyorsvonatét is, ha csak nem nagy ké­
séssel érkezik ide be.

A fél 12 órai kézbesítéssel azt a levele­
zést viszik ki, amely reggeli 6 órától 10 óráig 
érkezik be, igy a budapesti és a bécsi gyors­
vonatét is, ha pontosan érkeznek be.

A fél 3 órai kézbesítéssel a 10 órától fel 
2-ig beérkezett posták vitetnek ki, beleértve a 
Dalmáciából érkezeit gyorshajóét is, ha ez az 
uj menetrend szerint késedelem nélkül fut 
be.

Az eddigi, délutáni fél 6 órás kézbesítés 
ezek folytán megszűnik.

A fiókberlök osztálya ezután hétköznapo­
kon d. e. 8 órától esti 8 uráig, vasár- és ün­
nepnapokon d. e. 8 órától délutáni 4 óráig 
lesz nyitva.

Nyolc órára be lesz osztva a reggeli 6 
óráig érkezett posta, fél 12 órára a délelőtt 10 
óráig érkezett és fél 3 órara a délután félket­
tőig érkezett posta.

A délután folyamán helyben feladott vagy 
máshonnan érkezett levelek azonnal beosztalnak 
és esti 8 óráig átvehetők.

Külföldi lapokra hétköznapokon délután 
3 órától 6- ig lehet előfizetni a fiókberlök osz­
tályában.

— A „Pannónia* közel másfélezer 
utast vitt el. Az őszi hónapok beálltával úgy 
látszik ismét erősen nő a kivándorlók száma 
Magyarországból. Erre vall az, hogy a ma dél­
ben Newyorkba indult .Pannónia* Cunard- 
gőzös 1062 Ili. osztályú és 332 II. osztályú 
utast, összesen tehát 1394 kivándorlót vitt ma­
gával Amerikába. Ezenkívül Palermóba és Ná­
polyba az I. osztályon 17 és a II. osztályon 3 
személy utazott.

— Hírek a posta köréből. A posta 
november hó 1-tól kezdve a külföldről eredő, 
olyan cikkeket tartalmazó postai küldemények 
elvámolását is közvetíti, amelyeknek elvámolása 
a feladó kivánatára a tényleges érték szerint 
eszközlendő, ilyen cikkek: külön meg nem 
nevezett vegyészeti segédanyagok és termékek, 
kátrány-festőanyagok stb. Efféle küldemények 
elvámolásával csak olyan kincstári postahiva­
talok foglalkoznak, amelyeknek székhelyén els V 
osztályu fövámhivatal vagy érték szerint való 
elvámolásra felhatalmazott más vámhivatal mű­
ködik. Az ilyen küldeményeknek és szállító- 
leveleknek felötlő módon ezzel a megjegyzés­
sel kell ellátva lenniök: „Elvámolandó tényle­
ges érték szerint." Az ilyen elvámolást közve­
títő postahivatalok a következő helyeken van­
nak : Arad, Brassó, Budapest, Debrecen, 
Fiume, Győr, Kassa, Kolozsvár, Orsóvá, Po­
zsony, Sopron, Szeged, Temesvár, Zágráb és 
Zimony. — Modrus-Fiume Lies postaügynök­
ség november hó 1-én postahivatallá alakitta- 
tik át.

A Komárom 2. számú és a Fiume 6. 
számú posta- és távirdahivatalnál az ottani vá­
rosi távbeszélő hálózathoz tartozó nyilvános 
távbeszélő állomás nyílt meg, mely mindazon 
forgalomban résztvesz, mint a komáromi, illetve 
fiumei távbeszélő-központ. Trencsén vármegyé­
ben Bán községben, Fehér vármegyében Mo­
hán, Veszprém vármegyében Zircen és Pest 
vármegyében Póton távbeszélő-központ létesült 
és ezek közül Bán, Zirc és Főt az országos 
helyközi távbeszélő-forgalomba is bevonatott.

— A kikötőből. Október 31. Érkezett:
„Sappho* angol gőzös Hullból 50 tonna vegyes 
áruval ; „Gilda* osztrák gőzös Triesztből 1200 
bal gyapjúval és 200 tonna vegyes áruval ; 
„Alleanza* olasz gőzös Triesztből üresen.

Indult : „Austria* német gőzös Ham­
burgba 130 tonna liszttel.

— Egy bokréta Leiterjakab. Erős pró­
bára tették az utóbbi napok megáradt esemé­
nyei a sajtót. A Spanyol király látogatásától 
kezdve a pesti vizpanamáig, Latkócziig és a 
bankrablókig annyi minden történt ebben a 
mozgalmas hónapban, amennyiből boldogabb 
időkben évekig megéltek az újságok. Nem 
csoda ha ebben a lazas munkában elevenebb 
akcióira lépett a szerkesztőségek ördöge az : 
elírás, aminek megtestesítője a hires Leiter 
Jakab. Néhány ilyen Leiter Jakabot szedünk 
csokorba.

Rudolf trónörökös szobrának leleplezésé­
ről Írván, az egyik budapesti reggeli lap a 
következő hangulatos sorokat szentelte Stefá­
nia főheieegnőnek :

„Lóriyai grófné az emelvény felé ment, 
könnyedén megemelte csipkés szoknyáját, mi­
közben alulról lelkes éljenzés volt hallható.* 
Ezeken a rejtelmes hangokon még most is 
mulatnak Budapesten. Egy másik lap az. oszt­
rák delegációról írott beszámolójában produ­
kált e,.y pokoli tévedést. Klofács delegátus be­
szédét kellett lefordítani és a német kőnyoma­
tos, melyet itt Pesten szerkesztett egy bécsi 
kolléga, a folytatólagos kiadásban Így kezdte a 
tudósítást:

Redner führt weiter (Szónok tovább foly­
tatja,) A magyar lap ezt igy fordította: Red­
ner tovább folytatja. így született meg a hat­
vanegyek osztrák delegátus.

A harmadik sajtó szörnyeteg egy német 
újságban látott napvilágot. Távirat jött Bécs- 
böl, amely arról szólt, hogy két angol hadiha­
jó elindult a Marmara (Márvány) tengerre. A 
pajkos reakciós kohold belekukkantott a teleg­
raméiba, amely nyomban tartalmat változtatott 
s igy jelent meg :

„Hat angol hadihajó elindul: Mármaros- 
ba.* (Okik pedig Mármarosban ezt a német la­
pot olvasták, remegve várják az angol ágyuk 
megdördülését. Valahol lécső vagy Ökörmező 
vidékén.

— A „Szaktudósitók.“ A Szaktudósi- 
tók tudniillik azok az urak, akiket a kormány 
és pedig egyrészt a kereskedelemügyi minisz­
térium a külföldön fari oly célból, hogy . . . ? 
Tovább mi igazán nem tudjuk, de azt tartjuk, 
hogy maguk az illetékes minisz’ériumok sem 
tudjak. Mert ha tudnák, megmondanák. Mi át­
tanulmányoztuk mindkét minisztérium költség- 
előirányzatait, de ezen szaktudósitók működé­
séről sehol egy hangot sem találtunk. A ke­
reskedelemügyi miniszter még legalább meg­
tesz annyit, hogy részletesen kimutatja, hogy 
az ő szaktudósitói évi 146.000 koronába ke­
rülnek, de a földmiveiésügyi miniszter ur még 
azt sem teszi, hanem elrejti őket „a mező- és 
közgazdaság különböző ágai“ rovatába, gon­
dolván magában, ha az ország nem tudja, 
hogy mire jók, hát ne is tudja, hogy mibe 
kerülnek. Hát mi ismerjük azt a „szaktudósitó“ 
intézményt és bátran merjük mondani, hogy 
kár minden fillérért, amibe az országnak ke­
rül. Működésűk semmi néven nevezendő gya­
korlati haszonnal nem jár. Nem szakemberek. 
Nem ismerik az ország gazdasági viszonyai 
oly részletesen, hogy a külföldet kellően infor­
málhassák. Minden valamire való kérdésre, a 
mit a külföldön intéznek hozzájuk, előbb itt­
honról kérnek kioktatást, amit pedig ők jelen­
tenek az éppen jó hivatalos laptölteléknek. És 
mi igazán csodáljuk, hogy a kereskedelemügyi 
minisztérium, amelynek vezetése pedig oly 
nagy mérvben gyakorlati irányú, még fentartja 
azt az intézményt, amelynek létesítése tisztán 
ötletszerű volt és amelynek fejlődése csakis az 
ötletszerűséget igazolta.

— Egy asszony zsebében elsült re­
volver. A helybeli Via Molinóban üzlettel bíró 
Trbojevics papirkercskedő felesége tegnap, mi­
kor lakásából eltávozott, magához vette a laKás- 
ban levő revolvert, hogy gyermekei hoz á ne­
férjenek. Amint az utcán 'égig haladt, a re­
volver valahogyan elsült a zsebében. A golyó 
egy mellette haladó napszámosnak a lábát sú­
rolta, az asszony pedig majdnem elájult. A lö­
vés természetesen nagy ribilliót okozott az ut­
cán.

— Körözött sikkasztó. A budapesti 
rendőrség távirati utón értesítette a helybeli 
rendőrséget, hogy Arkauer Gyula 27 éves hi­
vatalnokot, ki az Egyesült fővárosi takarék- 
pénztárban 16.7000 koronát sikkasztott, tartóz­
tassa le. A sikkasztó középtermetű angol ba­
juszt viselő fiatalember, ki magyarul, németül 
és olaszul beszél.

— A török boykott. Az árubojkott Tö­
rökországban egyeben napig sem szüne­
tel. Az osztrák Lloyd gőzösei egymásután tér­
nek vissza rakományaikkal A porta nem so­
kat tehet a bojkott ellen. Konstantinápolyban 
jó hatást kelt, hogy az osztrák-magyar csapa­
tok gyorsan és re-dben vonulnak ki a novi- 
bazári szandzsákból.

Kirándulások a tengeren. A magya-
horvát tengeri gőzhajózási társaság gőzösei 
kedvező idő esetén november hó 1-én 
a következő kirándulásokat fogják rendezni :

Cirkvenicába és Noviba a „Sirály" ter­
mes gőzössel d. e. 10 30 órakor; visszajövet 
Noviból délután 3 órakor és Cirkvenicából d. 
u. 3 30 órakor. Menetár oda és vissza szerné- 
lyenkint 1.50 korona.

Abbázia a „Luvrana“ és „Stefánia“ sza- 
on-gőzösökkel d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és déli 
12-kor, délután 2, 3, 4. és 5 cs 6 órakor. 
Ltols( indulás Abbáziából Fiúméba ti órakor. 
Menetár oda és vissza személyenként 1.20 ko­
rona.

lkába és Lovranúba a „Magyar“ gőzössel 
délután 2.30 órakor, érintve Voloscát és Ab­
báziát. Visszaindulás lkából 6 este órakor, 
érintve útjában Abbáziát is. Menetár oda- és 
vissza, személyenkint 80 fillér.

Fiúméból Abbáziába az. „Istriano“ gőzös­
sel omnibus vonal. Indulás Fiúméból d. e. 
930 és 11 30 órakor, továbbá d. u. 130 és 
4 30 órakor.

Abbáziából Fiúméba az „Istriano“ gőzös­
sel d. e. 10.30 órakor és 2 30, 530 órakor
Menetár személyenként 20 fillér. Jegyek a 
hajón kaphatók.

Távirat Telefon.
Boszniai szerbek a királynál.

BUDAPEST, ok.. 31. A bosznia-hercego­
vinál önálló szerbek egy 18 tagú küldöttsége 
Dimitrievics Lázár dr. vezetése alatt ma dél­
előtt 11 órakor kihallgatáson volt ő felségénél. 
A küldöttség vezetője a boszniai szerbek hódo­
ló köszönetét fejezte ki a királynak azért, hogy 
hogy a Habsburg-ház szuverén jogait c tarto­
mányra is kiterjesztette és alkotmányt adott 
Bosznia-Hercegovina népének. A küldöttség 
„zsivió“ kiáltásokkal kisérte a beszédet, mire ő 
felsége a következőképen válaszolt :

„Lojális és hazafias érzéseik kifejezését 
szívesen fogadom é köszönöm. Legyenek meg­
győződve, hogy teljesen egyenlő mértékben 
kivánom kiterjeszteni az alkotmányos jogok 
gyakorlását az önök hitsorsosaira és Bosznia 
összlakosságára. Kormányom szakadatlan törek­
vése, hogy Bosznia-Hercegovina lakosságának 
üdvét minden téren előmozdítsa-*

A király ezután a küldöttség minden 
egyes tagját megszóilitotta és egyeseknek a 
magánügyeiről is tudakolózott. Fél órai kihall­
gatás után a király kegyesen elbocsátotta a 
küldöttséget, amely azután Burián báró közös 
pénzügyminisztert kereste fel.

A király elutazott.
BUDAPEST, okt. 31. A király ma dél­

ben fél egykor külön udvari vonattal Bécsbe 
utazott. A pályaudvaron a többek között a fő­
polgármester, a főkapitány, és számos delegá­
tus jelent meg. Több delegátust megszólítás­
sal tüntette ki a ktráiy. A főpolgármesternek 
azt mondta: „Igen kellemesen töltöttem az 
időt Budapesten. Igen szép időnk volt. Remé­
lem, hogy nemsokára visszatérek.“ Boda főka­
pitányhoz e szavakkal fordult : „Igen érdekes 
esete volt a rendőrségnek az újpesti bankrab­
lással. Gratulálok a sikerhez.“

Miután a király az összes jelenlevőktől 
elbúcsúzott, a vonat kiröhögött a pályaudvar­
ból.

György herceg a cárnál.
PETERHOF, okt. 30. Ma délután a cár 

fogadta György szerb trónörököst. A fiatal 
herceg közel egy óráig időzött a cárnál. Azu­
tán következett a szerb trónörökös kíséretének 
bemutatása. Pastes volt szerb miniszterelnök és 
Izwolszky orosz külügyminiszter nem voltak 
jelen a kihallgatáson.

Montenegro fegyverben.
BECS, okt. 31. A Wr. Adg. Zeitung je­

lenti Szt. Petervárról : Cetlinjéból ideérkezett 
jelentések szerint egész Montenegro fegyver­
ben áll és az összes magaslatokon ágyuk van­
nak felállítva. Óráról-órára várják a hadiállapot 
kihirdetését.
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A bécsi lap hozzá teszi e hírhez, hogy 
szándéka nyilvánvalóan az, hogy Oroszorszá­
got rábírja a Szerbia és Montenegro óhajai 
iránti engedékenységre.

Angolország nem békül velünk.
LONDON, okt. 31. A Reuter ügynökség 

jelenti: Ama bécsi forrásból származó hir, hogy 
Goschen bécsi nagykövet utasítást kapott vol­
na arra, hogy Ferenc Józseffel közölje, misze­
rint az angol kormány nem gördít akadályt 
Bosznia-Hercegovina annexiója ellen, minden 
alapot nélkülöz. A nagykövet ilyen vagy hason­
ló utasítást nem kapott és az angol kormány 
nem változtatta meg ez ügyben eddig elfog­
lalt álláspontját.

A szaloniki-i bojkott.
SZALONIKI, okt. 31. Az osztrák-magyar 

konzulnak cs az Osztrák Lloyd képviselőjének 
az uj török bizottsággal folytatott hosszú tár­
gyalások dacára ma ismét kirakodás nélkül 
kellett egy Lloyd-gőzösnek a kikötőt elhagynia. 
A boykott teljesen változatlanul fennáll.

Ifjutörök küldöttség Belg- 
rádban.

BELGRÁD, okt. 31. Ma Konstantinápoly­
ból ideérkezett az ifjutörök bizottság egy ki­
küldőbe, ki ma délután kihallgatásra ment Pé­
ter szerb királyhoz.

Izvolszki bukása.
PÁRIS, okt. 30. Itteni jól értesült körök­

ben biztosra veszik, hogy Izvolszki nemsokáig 
marad az orosz külügyminisztérium élén. El­
járása Bosznia-Hercegovina aanexiójának ügyé­
ben nemcsak Bécsbcn keltett elkeseredést, 
hanem Londonban és Párisban is, ahol sze­
mére vetik izvolszkinak, hogy szemptember 
eleje óta tudomása volt az osztrák-magyar 
monarchia terveiről, de még csak a legtávo­
labbi célzással sem értesítette róla a párisi és 
a londoni kormányt.

Bécsben azt hitték, hogy Izvolszki a ba­
rátságos kabineteket alkalmas formában be 
fogja avatni a monarchia szándékába, de nem 
telte s a francia külügyminiszter nagyon meg 
volt lepődve, mikor Khevenmüller-Metsch gróf 
párisi osztrák-magyar nagykövet közölte vele 
kormányának szándékát.

A tárgyalások során Izvolszki itt és Ber­
linben sok kellemetlenseget szerzett. Csak a 
konferencia programmjának elsietett publikálá­
sára kell utalni, amely majdnem súlyos bonyo­
dalmakat támasztott. De Berlinben is nem 
egy ízben olyan állításokat kockáztatott az 
orosz külügyminiszter, amelyek nem bizonyul­
tak valóknak és nemcsak Bécsben, hanem Pá­
risban is nagy megütközést keltettek.

Kétségjelen, hogy Izvolszki már a leg­
rövidebb idő alatt le fog mondani és valamely 
nagykövetség élére kerü:. Utódául első sorban 
Witte grófot emlegetik, de kívüle Csamikownak 
is vannak kilátásai.

Csarnikow azonban pánszláv érzelmű po­
litikus és nem valami lelkes baráija Ausztriá­
nak, ezért valószínű, hogy a közel 
nagy változások fognak vegbem 
külpolitika vezetésében.

napokban 
tenni az orosz

Rablás újpesti mintára.
PETROZSÉNY, okt. 31. Ma itt Bócz Lá­

zai jómódú kereskedőhöz az újpesti bankrab­
láshoz hasonlóan berontott két fegyveres em­
ber és revolverrel kényszeritették Bóczot, hooy 
Wertheim-szekrényből pénzét és ékszereit ki­
adja. A rablók után, akik intelligens emberek­
nek látszottak a csendőrség erélyesen nyo­
moz. 1

Öngyilkos ügyvéd.
BUDAPES1, okt. 31. A margitszigeti 

szanatóriumban ma öngyilkossá lett Moldová- 
nyi István dr. ügyvéd, ki legutóbb Bánffy De­
zső báró jószágigazgatója volt. Zsebkésével 
felvágta ereit és meghalt. A szanatóriumba egv 
hónappal ezelőtt vétette fel magát idegbeteg­
ei» miatt. Valószínű, hogy tettét idegroham­
ban követte el.

Szoptató anyák
tejük hatását csak növelik és gazdagít­
ják a SCOTT-féle Emnlsio használat által.

Kimerültség megszűnik,
s a csecsemő róz ásahbá, vidámabbá és 
pajzánabbá válik, mint valaha volt.

Az anyaságnak bármily vál­
ságos perezében, a
SCOTT-féle Emulsio

erőt kölcsönöz, bátorít, s e- 
mellett kellemes izü és köny- 
nyen emészthető.

AZ Emulsio vásár­
lásánál a SCOTT- .féle módszer véd. Egy eredeti üveg ara 2 K. 50 fill
jegyét -ahalászt ,
- herjuk figye- Kapható mir.dcn gyugytarban.

lembe venni.
tóul!

AAAAAAAAAAAAAAAAA

VARIETE INTERMZIQNALE
Estenként kiváló művészierők fellépte

Via iliessantírina 3. s=== Kezdete 9 órakor.

Irodatistanö.
Elegáns megjelenésű, intelligens fia­

tal urinő, gép- és gyorsirónő, jó kézírás­
sal, önálló levelezői állást keres. Levelek 
„Munkaerő“ jeligével poste-restante ké­
retnek.

Uj magyar hentes-üzlBt!
Tisztelettel van szerencsém a t. fogyasztó 

közönség tudmására hozni, hogy Vicolo della 
Germania I. sz. alatt, a kászárnya átellenében

hentesáru-üzletet
nyitottam, hol az összes e szakmába vágó 
cikkeket naponta frissen, a legkitűnőbb minő­
ségben és legolcsóbb árban árusítom.

Cikkeimnek feltétlen tisztaságáról, va­
lamint a legjobb kiszolgálásról előre is bizto- 
sitv.: a n. é. közönséget, kérem m.gyrabecsült 
pártfogását.

Mély tisztelettel 
Szatnmáry György

hentes m.

Nagy bútorozott szoba
egy vagy két személynek kiadó Via Po- 

merio 18 Hl. em.

Nemzetközi Panoráma
Fiume. Deák Corso 38.

(a Deák-szálloda mellett.)

Elsőrangú látványosság:
Eredeti színezett művészi

fényképfelvételek. 
Érdekes és tanulságos. A tanuló- 
ifjúság részére fontos és kellemes 

szórakozás.
E héten a

A Rajna Mainztől 
Kölnig.

Nyitva reggel 10-töl este 10 óráig.
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Fontos újítás!!
Számos család régi óhaja teljesül 

és a nagyérdemű fogyasztó közönség 
kényelmét szolgálja "

Carlo Frisch
szállító cég

(Via Alessandrina, Jelcich ház) 
uj vállalata, mely a világhírű

Kőbányai Polgári Serfőző r.i.
palacksöreit mindenkinek lakásába 

költségmentesen szállítja.
Árusítja:

a világos márciusi sört,
a kőbányai barátsört és 

a serfőzdének különleges, a leghí­
resebb orvos tanároktól ajánlott 

gyártmányát a

„ázen< István“ védjegyű 
* Dupla maláta sört.

Rendelések, 12 palackot meghala­
dó mennyiségben, a nap bármely 
szakában, gyorsan és gondosan tel- 
jesiíietnek.

Díjmentes házhoz szállítás!
Kicsinybeni eladás a Via Allessan- 

drina- i raktárhelyiségben.

Naponta frissen töltött palacksÜrE
Fontos újítás!
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Tisztasága 30.000 koronával 
szavatol tátik.

Schicht
s*arvasszappana

e legjobb
MM«mmsM

Bchloht szarvas jegy ti azappanát rendkívüli, kitűnő tulajdonságainál fogva elő­
nyösen használhatjuk minden elgondolható mosási célra: személyes Használatra, leg­
finomabb és durva, fehér és színes vászonnemtlok mosására, konvhaodények. bútorok, 
szőnyegek, háziállatok tisztítására stb. stb. A legjobb kiválasztott nyersanyagokból

lesz előállítva.
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Meg szokat is. akik éveken át mast
használtak, meghódította a valódi

//

ERŐ
SÓSBORSZESZ9

mert mindazt egyesíti magábm amit egy 
igazán jó és hatásos háziszertdl várni lehet.

Ore az egészségnek, fertőtlenít, erősít és 
edzi az. izmokat, fájdalomcsillapító. Paratlan 
mint szájvíz, haj- és börápolószer.
Szükséges minijén háztartásban.

Kapható mindenütt 30 fill., 40 fill., I és 2 
koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése 

után. ,,
KOSMOS laboratórium, GYŐR.

Kapható mindenütt.

I OCULÁRIUM
Budapest, IV.. Kossuth-Lajos utcza 15 félem. 

Wien. I„ Kärntnerstrasse 39.

Élő virágcsokrot,
Megfelelő szemüvegek ingyenes orvosi ren­

delés naponta 9 órától 7-ig Márkusdr. vezetése alatt.
Szemüvegek és orrcsiptetők.3 kor.-tói feljebb. 

Színházi és távcsövek minden kivitelben dús vá­
lasztékban.

Zeis-Trieder látcsövek.

koszorút, virágdiszitést bármely alka­
lomra ízlésesen s olcsón készít Kovács 
Teréz virágkereskedése Fiume, Corsia 
Deák 30 (az Ossoinak-ház kapubejára­

tában.
Cserepes növényben nagy választék.

feS“ Használt és uj
zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj és használt 

zsákok vétele és eladása.
Rupnik Emil

Örményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház. 
Telefon 226. sz.

-------------

Riporteri és kiadóhivatali
teendők ellátására a helyi viszonyokkal 
ismerős, intelligens fiatal embert kére 

jó fizetéssel

„A Tengerpart“

H DREHEfl AHTIIL-féle egycsOtt sörgyárak
részvénytársaságának.

(pír Budapest-Kóhányaf FIUMEI FŐRAKTÁRA.
iroda : Örményi ler 6. — Telefon szám 22. 

Jég^yár: Canale-utca, Steinmann-ház.

VELENCZE

BONVECCHIATI
SYÚSVHflTáSU

OUPLfl író SÖR
Orvosok által ajánlott gyógy ító hatású sör. 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 
*/«, 12 és 1 hl.-es hordókban és 50 fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban
Vendéglősük rendelésre barna dupla maláta sört is 
kapnak. — Bárhova házhoz Is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSITÁS : minden jobb fű­

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolás:
Fffltépviselet: Rupnik Kail, Ürményi-tér 6.

szálló és étterem a Szt. 
Márktér közelében.

Uj épület minden kívánt 
kényelemmel.

Szobák 2' n-3 lírától feljebb.

Teljes penzió 9 lira.

Venier Penzió és Vendéglő
Velence Szt. Márktér.

kiadóhivatala Vicolo deli’ Ospedale
nrnrnrnrnrnrnrnrnurnBrnumm

Szobák 2 lírától feljebb villanyvilágítással
"árkiéÉttermek kilátással a 5zt Márktérre.

Hitűnő konyha minden órában. —
Procuratie vecchie 105. s. 
(a Ouadri káv. mellett)

Tulajdonos
Marco Venier.

Az étteremben kitűnő kony­
ha mérsékelt áron étlap 

szerint.
Tulajdonosok:

Fratelli Scattola.

Savoy restaurant

Ponte Goldoni — ÜELENGE — San Marco.

Az előkelő idegenek
találkozó helye.

Luncheon és diner fix áron 
------és étlap szerint.--------

Tulajdonos Leupold Alfád.

FÉRFI RUHÁT VESZ ÉS ELAD
és olcsón tisztit s javít szakszerűen 

férfi- s női ruhát
RADAKOVICS DÁNIEL FIUME

Fiumara, a susáki hid mellett.

KORONA VENDÉGLŐ
Tulajdonos: HOPP VINCE.

Az átutazó közönség különös figyel­
mébe ! Kitűnő magyar konyha. Kőbányai 

világos s barna sör. Tiszta fajborok.
Mérsékelt árak.

Grande kávéház
Fiume. Piazza Andrásáy

(a Corso végén.)
Elsőrendű kávéház.

Europa kávéház
— Fiume, Adamlch-tér és Corso sarkán —

Magyar lapok! — Modern kényelem!

Naponta egy főnyeremény Haedickenél!
Immár szállóigévé vált ez a mondás, mert a most befejezett 6. osztály alkalmával nem volt huzási nap, hegy

GAEDICKE bankháza ügyfeleit egy főnyereményről nem értesítette volna.
Az eddig elért fényes eredményeink utolérhetetlenek.

Kísértse meg szerencséjét

Gaedicke bankházában
s Ön bizton számíthat eredményre !

fosztályú húzásához, mely november hó 19-én és 21-én leszen
ajánlunk Negyed

12.— 6___

Postai befizetési lapok ingyen és bérmentve.

Nyolcad sorsjegyet 
1-50 koronáért.

BUDAPEST
Kossuth Lajos-utca II.

A A A A
Naponta egy 
főnyeremény 
Gaedickenél!
▼ ▼ V V

NYOMATOTT A QUAKNEkO NYOMDÁBAN' 'ÍME

A A A A
Naponta egy 
főnyeremény 
Gaedickenéi!

▼ ▼ ▼ ▼

KIADÓTULAJDONOS: ,A TtNUEKPAKT* LAPKIADÓ VALLALrt l. felelős szerkeszti) MURAI JEN


